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Θυρανοίξια Ναού αφιερωμένου στον Ιερομάρτυρα 
Πατριάρχη Κύριλλο ΣΤ’ στην Ορεστιάδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Επιτέλους, με τη Χάρη του Θεού, το τάμα χιλιάδων 
Αδριανουπολιτών και Καραγατσιανών, που ήδη από το 1923 
εγκατεστάθησαν ως πρόσφυγες από τις πατρογονικές τους 
εστίες στην Νέα Ορεστιάδα, μετά από δεκαετίες γίνεται 
πραγματικότητα χάρις στην υπομονή, την επιμονή και την 
τόλμη του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού, καθώς 
ολοκληρώθηκε η Α’ φάση των εργασιών ανεγέρσεως ενός 
εμβληματικού Ναού στην Ορεστιάδα, αφιερωμένου εις τιμή και 
μνήμη του Αδριανουπολίτου Ιερομάρτυρος Αγίου Κυρίλλου του 
ΣΤ΄, Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως, ο οποίος απηγχονίσθη 
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στις 18 Απριλίου 1821 στην Αδριανούπολη και το ιερό λείψανό 
του ετάφη στο Πύθιο του Διδυμοτείχου.

Τα θυρανοίξια του νεοδμήτου Ιερού Ναού τέλεσε ο οικείος Μητροπολίτης το 
απόγευμα της 5ης Απριλίου 2025, παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτου 
Αδριανουπόλεως κ. Αμφιλοχίου, του Δημάρχου Ορεστιάδος Διαμ. Παπαδοπούλου, 
των Βουλευτών Έβρου Αναστ. Δημοσχάκη και Παρ. Παπαδάκη, της 
αντιπεριφερειάρχου Πολιτισμού Φαν. Μπαχαρίδου, του αντιπεριφερειάρχου 
Πολιτικής Προστασίας Κων. Βενετίδη και του αντιπεριφερειάρχου Παιδείας Στ. 
Κατσογριδάκη, του Διοικητού της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου Υποστρατήγου 
Γεωρ. Βάσιου, του Διοικητού της 3ης Ταξιαρχίας, Ταξιάρχου Αθ. Φωτεινόγλου, του 
Αστυνομικού Διευθυντού Ορεστιάδος Αθ. Μανδραλή, του Διοικητού της 
Αστυνομικής Ακαδημίας Κων. Βλάχου, της Διοικητού της Σχολής Δοκίμων 
Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου αντιδημάρχων και δημοτικών συμβούλων Ορεστιάδος 
και σύσσωμου του Συμβουλίου του «Συλλόγου απογόνων Αδριανουπολιτών-
Καραγατσιανών Ορεστιάδος».

Πλήθος πιστών προσήλθε επίσης για να δοξάσει τον Θεό και τον Άγιο, καθόσον 
ήχθη εις αίσιον πέρας το όλον εγχείρημα και ικανοποιήθη ένα χρόνιο αίτημα του 
λαού της Ορεστιάδος. Ο νεόδμητος Ιερός Ναός του Αγίου Κυρίλλου θα καλύψει τις 
λατρευτικές ανάγκες της νεοπαγούς Ενορίας Αγίου Κυρίλλου Ορεστιάδος, σε μια 
περιοχή της πόλεως που οικιστικά είναι ραγδαία αναπτυσσομένη και απεσπάσθη 
προ δεκαετίας από την μεγαλώνυμη ενορία Αγίων Θεοδώρων Ορεστιάδος, λόγω 
αποστάσεως.

Ο Σεβασμιώτατος φανερά συγκινημένος στην προσφώνησή του εδόξασε τον Θεό, 
που τον αξίωσε μετά από 15 χρόνια υπομονής και επιμονής να παραδώσει στον 
πιστό και φιλόχριστο λαό της Ορεστιάδος μια εκκλησία αντάξια στην μαρτυρική 
αγιότητα και την προσφορά του Αγίου Κυρίλλου, του οποίου το άγαλμα έχει στηθεί 
από δεκαετιών στην κεντρική πλατεία της πόλης, μπροστά από το Δημαρχείο.

Επεσήμανε στη συνέχεια ότι το έργο αυτό είναι αποκλειστικά έργο του Θεού, που 
οικονόμησε τα απαραίτητα, χωρίς την στήριξη οιασδήποτε δημόσιας υπηρεσίας ή 
φορέως και χωρίς καμία επιπλέον οικονομική επιβάρυνση των πιστών για τον 
συγκεκριμένο έργο. Μετά την τελετή των θυρανοιξίων ακολούθησε ο Αναστάσιμος 
Εσπερινός και ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε σε Οικονόμο τον νέο εφημέριο της 
ενορίας π. Νικόλαο Καλφόπουλο, με την ευχή να αξιωθεί να δει το έργο 
αποπερατούμενο, προς δόξαν Θεού και οικοδομή των πιστών.
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